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СТАНОВИЩЕ 

от  доц. д-р Надежда Иванова Михайлова-Сталянова  

(СУ „Св. Кл. Охридски, Факултет по славянски филологии, Катедра по български 

език) 

 (н.ст., име, презиме, фамилия – акад. дл. във висшето училище или научна организация) 

 

относно материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по: област на висше образование област на висше образование образование 2. Хуманитарни 

науки, професионално направление 2.1. Филология (Славянски езици - полски език) 

 

1. В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 92/18.11.2022 г. и на интер-

нет-страницата на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на 

катедра „Славистика“ към Филологически факултет, като кандидат участва Димит-

рина Хамзе  от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“. 

 

2. Съответствие на процедурата на законовите изисквания 

 Според представените документи  процедурата е в съответствие с  изисквания-

та на нормативната уредба в тази област (Закона за висшето образование; Закона за 

развитие на академичния състав в Република България и др. свързани нормативни 

актове).  Спазени са сроковете за обявяване на конкурса и подаване на документи от 

кандидата, който е подал и всички необходими документи. Представеният от гл. ас. 

д-р Димитрина Хамзе комплект материали на хартиен носител е в съответствие с 

Правилника за развитие на академичния състав на ПУ. 

 

3. Общо представяне на процедурата и кандидата/ите 

Кандидатката в конкурса е с впечатляваща преподавателска практика. Води лекци-

онни курсове (Интеркултурна комуникация/ Национални символи, История на 
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Полша, Речев етикет и делово общуване на език А, Теория на превода, Стилистика 

на език А, Славянска фразеология за език А и Б, Философските ценности в славянс-

кия свят), както и семинарни упражнения за студенти от специалност славистика.  

Участва в един научен проект като член на екипа („Мъжът и жената в славянския 

свят” към Филологическия факултет на Пловдивски университет „Паисий Хилен-

дарски“ (ФП 19-ФлФ-008, Фонд „Научни изследвания“) 

4. Биографични данни и академично развитие на кандидата 

Д. Хамзе е завършила славянска филология (профил полонистика) в Су „Св. Кл. Ох-

ридски“ през 1987 г. От 1995 г до настоящия момент е преподавател в ПУ „Паисий Хиледар-

ски“.  

 

 Обща характеристика на дейността на кандидата 

Основният труд, който Д. Хамзе представя в участието си в конкурса за доцент, е мо-

нографията Културата на пола в пословиците (върху материал от полската и българската 

паремиология). Пловдив: Издателство на ПУ “Паисий Хилендарски”, 2023. 

Изследването на Д. Хамзе се ситуира в пресечната точка на сферите на джендър излед-

ванията, културологията, етнолингвистиката, психологията и народопсихологията. Като ос-

новен принос на работата може да се открои изследователският й стремеж определени мен-

тални стереотипи за мъжа и жената да бъдат преосмислени от съвременна обществена и кул-

турологична перспектива, което в дългосрочен план би намалило агресията в обществото и 

би създало нови тенденции в ценностния опит на социума. Трудът отговаря на формалните и 

съдържателни изисквания за хабилитационен труд – завършено научно изследване с прино-

сен характер. Работата е новаторска в сферата на хуманитаристиката, като съчетава разнооб-

разни подходи и представлява симбиоза от различни видове осмисляния на мъжкото и женс-

кото не само в езика, но и в културата генерално. 

Разпределението на научните трудове,  участващи в конкурса за акад. длъжност 

„доцент“ по съответни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва:  

Монография: Хамзе Д. 2018. Гротеск как интеркультурная ценность. Beau Bassin: 

Lambert Academic Publishing, 2018, 8 научни статии, свързани тематично с проблематиката 

на хабилитационния труд, публикувани в специализирани научни списания в България,  4 

статии (2 публикувани в България и две в Полша), свързани с научните интереси на кан-

дидатката извън проблематиката на хабилитационния труд.  Една статия е публикувана в 

научно издание, реферирано и индексирано в световноизвестни бази данни.  
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Тематиката на научните публикации е разнообразна – Д. Хамзе изследва въпроси 

на стилистиката, прагматиката, особено се съсредоточава върху пародията и гротеската, 

ироничното и комичното както в литературата, така и в общокултурен план.  

За участие в конкурса са представените две забелязани цитирания от български ав-

тори в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни, и 6 ци-

тирания  в нереферирани списания с научно рецензиране. 

Представената справка за научни трудове отговаря на минималните национални 

изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Кандидатката в конкурса е представила достатъчен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ . Богатият набор от научни 

текстове, описан накратко по-горе, както и натрупаният преподавателски опит представят 

кандидатката като изграден учен и преподавател с научна продукция, която отговаря на 

всички необходими изисквания за хабилитация и затова убедено изразявам положителното 

си становище, че д-р Димитрина Хамзе  може да заеме академичната длъжност „доцент по 

полски език“. 

 

20.02. 2023 г.   Изготвил становището: .................. 

                      (подпис) 

   Доц. д-р Надежда Михайлова-Сталянова. 

(ак. дл., н. ст., име, фамилия) 

 


